

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 4 (11546)

Среда, 7 января 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

ОРИЕНТИР — КАЧЕСТВО

Активно, по-деловому обсуждают советские люди проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Это повод для восторженного анализа итогов работы трудовых коллективов в десятой пятилетке, осмысления задач дальнейшего повышения эффективности производства и качества труда.

Мне как инициатору на заводе движения за стопроцентный выпуск продукции с государственным Знаком качества хочется остановиться именно на этой стороне нашей работы. Тем более, что в проекте ЦК КПСС подчеркнуто: «Неуклонно увеличивать удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме ее выпуска».

Помнится, на начало десятой пятилетки в нашем пятом цехе доля такой продукции составляла 23 процента. В 1979 году она возросла до 25, а в прошлом — до 45 процентов. Первым продуктом, удостоенным почетного пятиугольника, стал хромовый ангидрид. И то, что сейчас 94 процента его характеризуются высшей категорией, — успех всего коллектива. На каждом рабочем

месте, в каждой смене поддержан призыв бороться за честь марки нашей продукции. А ведь любое начинание обретает силу и приносит пользу, когда оно становится достоянием как можно большего числа людей.

Знаменательным оказался для нас последний год минувшей пятилетки. Еще двум видам продукции: окиси хрома пигментной и окиси хрома металлургической — с этого времени присвоен государственный Знак качества. Испытываешь особую гордость за дело своих рук, когда видишь, как грузят в вагоны нашу хромпиковую продукцию, где красуется уже привычный пятиугольник. Считаю, чувство это должен ощутить каждый рабочий человек. Значит, обеспечено качество продукции смежников. Ощутимую выгоду имеет и завод.

Конечно, такой результат требует повседневной, кропотливой работы. Причем, не все зависит от нашего коллектива. Из Казахстана мы получаем для переработки руду. Колебания содержания хрома в ней достигают десяти процентов. Это требует значительных затрат для его извлечения, затрудняет работу по улучше-

нию качества хромового ангидрида. Особо неравномерным в минувшем году был выпуск продукции высшей категории в нашем отделении — окиси хрома металлургической. В начале года ее удельный вес составлял 68—67 процентов, в середине поднялся до 98 процентов, а к концу снова упал. Снижение происходило из-за содержания в поступающей с ТЭЦ воды, используемой в нашем производстве, нежелательной примеси сульфата. Хотя эта вода считается химически очищенной.

Проблема эта беспокоит коллектив. Обсуждали ее в цехе, со специалистами завода, на заседаниях парткома. Выход нашли у себя же на предприятии, стали использовать конденсат второго и седьмого цехов.

Поиск резервов улучшения качества продукции предостановит продолжиться. Сейчас принимаются социалистические обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки, и в числе важнейших выделены рубежи дальнейшего его роста. Для того же, чтобы более успешно их выполнять, вношу в проект ЦК КПСС дополнение. Предлагаю абзац второго раздела, где речь идет о качестве, дополнить словами: «Ужесточить требования к поставщикам сырья».

Н. ВОРОНОВ,
старший аппаратчик
цеха № 5 хромпикового завода.



УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

Ударно потрудились в первые дни 1981 года коллектив коксового участка второго цеха динасового завода. В этом ответственном звене предприятия работа не прекращалась даже в новогоднюю ночь.

Лучше других здесь работали труженики смены мастера Т. И. Агапитовой. Своё задание они выполнили на 107,3 процента. Опытные прессовщики Л. И. Медведева, В. П. Половников, О. Г. Овсянникова, Ю. П. Фостишевский и их товарищи смогли за первые две смены выдать сверх плана пять тонн особо сложных динасовых изделий.

Не отстаёт от передовиков и другой коллектив коксового участка — смена мастера Н. А. Плахтий. С начала года он записал на свой счет уже шесть тонн сверхплановых изделий.

А. ИВАНОВ, рабкор.

ПО ПРАВУ ЛУЧШИЕ

Широкий размах приобретает в автобазе № 8 предсезонное социалистическое соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — семнадцать ударных декад». В нем участвует 36 бригад водителей и ремонтников, которые готовят форуму коммунистов страны весомый подарок.

Уже подведены итоги двенадцати декад. Призанным лидером соревнования стала комплексная бригада В. Р. Змеева — по результатам прошлого месяца она заняла первое место. План по грузообороту выполнен на 165 процентов, сверх него перевезено шесть тысяч тонн грузов.

В этом успехе немалая заслуга принадлежит самому бригадиру и его опытным товарищам В. П. Гринькову, В. И. Филло, другим.

Н. СЕМЕНЕНКО,
рабкор.

На 1500 больше

С большим подъемом потрудились в первый рабочий день нового года коллектив цеха № 1 завода сантехизделий, в частности, смена мастера А. Н. Зубковой. Отлито 16400 кг продукции — на полторы тонны больше плана.

Как всегда, на 120 и 130 процентов справились с заданиями формовщики Ю. Г. Мангилев и Ф. В. Никифорова.

Е. ГИЛЕВА,
рабкор.



НЬЮ-ЙОРК. «Долой милитаризм!». «Нам нужны школы, а не ядерные ракеты!». «Не допустим новой войны!» — под такими лозунгами состоялась здесь массовая демонстрация представителей американской общественности, организованная по инициативе ряда антивоенных и демократических организаций США. Демонстранты прошли по центральным улицам Нью-Йорка, протестуя против развязанной правящими кругами США гонки вооружений и агрессивного внешнеполитического курса американской администрации.

САН-ХОСЕ. По поступающим сюда сообщениям, сальвадорские повстанцы продолжают атаковать правительственные войска. Партизаны разгромили армейское подразделение на одной из стратегических дорог на подступах к столице. Другой отряд Фронта национального освобождения имени Фараундо Марти ведет бой в окрестностях города Дельгадо, куда спешно перебрасываются войска правящей хунты. Вооруженные стычки зарегистрированы также в городе Сан-Антонио Абад на северо-западе Сальвадора.

БУЭНОС-АЙРЕС. Военная хунта Чили приняла новый драконовский закон, который дает властям возможность официально подвергать преследованиям прогрессивные студенческие организации, учащихся и преподавателей высших учебных заведений, заподозренных в «подпольной политической деятельности». Министерство внутренних дел страны «правомерно» также отныне запрещать создание новых колледжей.

АДЕН. Прошедшие недавно маневры «сил быстрого развертывания» на территории Египта, в ходе которых американцы получили опыт ведения боевых операций в непосредственной близости от нефтедобывающих стран Персидского залива, явились очередным свидетельством того, что режим Садата окончательно превратился в американскую марионетку и своими действиями наносит ущерб интересам арабских и мусульманских государств.

ГААГА. Стремительно растущая безработица — одна из серьезных проблем голландской экономики. На сегодняшний день на биржах труда страны зарегистрировано более 300 тысяч безработных. По подсчетам центрального бюро планирования Голландии, армия безработных в ближайшие годы катастрофически вырастет и составит к 1985 году около полумиллиона человек.

(ТАСС).

Новинка — пластиковые лыжи

Уникальный пресс введен в строй действующих в конце прошлого года на лыжной фабрике. Его обслуживают столеры высокого класса Н. П. Кудреватых и Н. М. Медведев.

Новое оборудование позволило коллективу к существующим добавить выпуск пластиковых лыж. Изготовлены первые партии гоночных и спортивно-беговых лыж из этого материала. Обрабатываются на прессе и традиционные «Уктус-экстра».

Коллектив фабрики порадовал любителей лыжного спорта не только новинками. Годовой план по реализации выполнен на 100,7 процента.

Л. НЕМЫТОВА, старший мастер.

Врачуют технику

Бригада по ремонту задних тракторных мостов, возглавляемая В. П. Подгорбунских, — одна из лучших на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Только за прошлый год она «вылечила» 224 бульдозера и 87 тракторов. Четырежды рабочие занимали первое место в заводском социалистическом соревновании, развернувшимся в честь XXVI съезда КПСС. На лицевой

счете экономии внесено 1190 рублей. С трудовым подъемом бригада начала и нынешний год. Из тридцати единиц техники, которые запланированы на январь, отремонтировано уже три. Коллектив опережает график.

Немалая заслуга в этом принадлежит рабочим Г. Б. Бурьлову, А. И. Оборину и другим.

Н. КАМАЛЕТДИНОВА,
рабкор.

* БУДЬ НАСТАВНИКОМ, РАБОЧИЙ!



Восемнадцать лет работает на Новотрубном заводе Н. Ф. Картузов. Сейчас он бригадир отдела холодного проката труб в цехе № 14. Нередко исполняет обязанности мастера. Коллектив, которым руководит Николай Федорович, неоднократный победитель предсезонковой трудовой вахты.

Под руководством Н. Ф. Картузова работает вальцовщик Н. С. Калякин, комсомолец, профгруппорг бригады. Николай Семенович успешно справляется с повышенными социалистическими обязательствами.

На снимке (слева направо): Н. Ф. Картузов, Н. С. Калякин на рабочем месте.

Фото А. Кадочникова.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Обсудив проект ЦЕ КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза, молодежь рудоуправления наметила конкретные меры по улучшению комсомольской работы на предприятии. Самыми серьезными проблемами были названы организационные: трудно собрать людей на субботник, оставляет желать лучшего посещаемость собраний, не все гладко в шефской работе. В связи с этим намечено, например, провести в клубе для молодежи вечер трудовой славы. На нем состоится встреча с инициаторами соревнования в честь XXVI съезда КПСС. Для ребят из школы № 20 организуем турслет «Веселые старты». Активное участие в подготовке их принимают комсомольцы Лариса Котомцева, Виктор Быстров.

А. КОЗИН, секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления.

ПЕРВОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В жизни ученика слесаря Андрея Ковкова, что трудится в третьем цехе завода сантехизделий, произошло важное событие: его приняли в комсомол. Рекомендующие Владимир Васильев, Александр Иванов отметили его трудолюбие, желание находиться в туше всех молодежных дел. Андрею сразу же дали поручение: он стал членом агитбригады.

Л. ВАСИЛЬЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ завода сантехизделий.

ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ

На динасовом заводе хорошо знают молодого водителя Сергея Чухарева. На предвзводской трудовой вахте он побеждал шесть раз. Сергей — член бюро ВЛКСМ автотранспортного цеха. И в общественной работе Чухарева можно поставить в пример.

Е. ЗАЙЦЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

ДЕНЬ МОЛОДОГО ХИМИКА

На базе отдыха «Снежинка» хромиковцы провели традиционный день молодого химика. 130 человек приехали в нем участие. В торжественной обстановке лучшим молодым рабочим вручены подарки. Их получили контролер ОТБ, секретарь комсомольской организации Дамира Шакирова, член заводского комитета ВЛКСМ Людмила Ступникова и другие.

Во время праздника проведены веселые эстафеты, состоялся концерт художественной самодеятельности. С. МАЛЫГИНА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ хромикового завода.

Навстречу XXVI съезду КПСС ДЛ Я БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Нет страны, не испытывающей те или иные экономические трудности, и СССР не исключение. Но при всех своих проблемах и финансовых ограничениях наша страна в отличие от многих западных держав не прибегает к «бюджетной вилке», урезающей прежде всего ассигнования на социально-культурные сферы, дабы выкроить деньги на другие нужды. Напротив, систематически увеличивает эти прямые «инвестиции в человека» от пятилетки к пятилетке. Не наращивая, даже сокращая вложения в оборону, наша страна изыскивает дополнительные средства на осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Бурсе этот давний: таким был он, например, все по-

стеднее десятилетие. А каким он будет в следующем? ПЛАНЫ НОВЫЕ, КУРС ПРЕЖНИЙ: ПОДЪЕМ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Главная задача одиннадцатой пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей, подчеркивает вынесенный на всенародное обсуждение проект ЦЕ КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Генеральная линия — прежняя. Это подтверждают конкретные ее воплощения в уже принятых общегосударственных плане и бюджете на первый год новой пятилетки.

Что сразу бросается в глаза? На оборону выделено на 0,3 процента меньше средств, чем в 1980 году. Зато затраты на социально-культурные мероприятия (просвещение, здравоохранение и физическую культуру, государственное социальное обеспечение) будут на 4,7 процента больше, чем в 1980 году.

Конечно, пока не прекратилась гонка вооружений в мире, советский народ будет укреплять обороноспособность, отрывая на это, увьи, миллиарды рублей. Он слишком хорошо знает, что такое война. В 1941—1945 годах наши потери составили свыше 10 процентов населения (более 20 млн. человек) и почти 30

процентов национального богатства. Последствия чудовищного уровня опустыненных долин: осложнилась экономика-демографическая ситуация и т. п.

Потратив на войны и восстановления почти 20 из 63 лет своего существования, Страна Советов, однако, уверенно решала проблемы развития народного хозяйства и по мере сил умножала «инвестиции в человека» вопреки всем трудностям. Если в 1940 году на социально-культурные нужды пошли 23,5 процента ассигнований по госбюджету, то в 1981-м пойдут 34,2 процента. Вложения в эту сферу растут и относительно, и абсолютно. В 1981 году они состав-

РАССКАЗЫ О СТРОИТЕЛЯХ БИОГРАФИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ле окончания школы ФЗО № 71. Молодую отличницу распределили на строительство жилья. Было это в 1956 году. В ту пору о нынешних многометровых исполнителях никто и не подозревал. Возводили большую частью кирпичные двухэтажки. Однако именно они по-особому дороги Р. И. Петровой. И потому, что были первыми, и потому, что там пришли опыт, мастерство, призвание. Немалую роль в рабочей биографии Риммы Николаевны ее восхождение к вершинам профессии сыграла М. З. Кутузова, бригадир коллектива, в котором начинала свою трудовую биографию отличница. И когда в 1979 году М. З. Кутузова уходила на пенсию, она передала бригаду ученице с чутким сердцем. И не ошиблась. Ибо помимо высокого профессионального мастера у Риммы Николаевны обнаружилось организаторские способности, умение ладить с людьми. Впрочем, доброта и

выскаательность, и понимание заложены в самом характере бригадира. Добавьте сюда огромный авторитет, завоеванный долгими годами безупречного труда, и вы легко сможете представить этого поистине влюбленного в свое дело человека.

Талант ее рук хранят на себе десятки, сотни объектов. Разных. Ведь помимо жилья Римма Николаевна принимала участие в отделе кинотеатра «Космос», Дворца культуры и техники Новотрубного завода, уникальных магазинов по улице Ленина, детских садов, разбросанных по всему городу... Все и не перечислишь. Немалую толику всегда она и в убранстве недавно открывшегося Дворца культуры треста Уралтяжстройбыр. Высококачественно работает сама, учит так же работать других. Римма Николаевна — большая друг и наставник молодежи. Много она отдала сил, например, Валентине Кесарева. Сейчас эта

И. СОСАНКОВ. На снимке: Р. И. Петрова. Фото Н. Бульгина.



Ежегодно в нашем городе справляются тысячи носовели. Шумных, хлопотливых, до краев наполненных блеском счастливых глаз и музыки. При этом мало кто знает имена тех, кто помог им обрести праздник. Что ж, всех строителей перечислить невозможно. И все же давайте запомним хотя бы некоторые имена. Например, Римма Николаевна, бригадир отделочников СУ-4 треста Уралтяжстройбыр. Это она и пятьдесят человек ее коллектива создают практически во всех домах комфорт. Впервые с настоящим строительством Римма Николаевна, а тогда еще работала Римма, столкнулась пос-

РЕКОНСТРУКЦИЯ — ПУТЬ ЭФФЕКТИВНЫЙ

«Ни одной пятилетки без реконструкции» — такой девиз коллектива второго района главных приводов цеха № 35 Новотрубного завода. Начало положено еще в 1970 году, когда был заменен электропривод турбинного стана трубопроточного агрегата «160» в пятом цехе. На следующий год здесь же за шесть суток был проведен капитальный ремонт электрооборудования главных приводов с заменой двигателя раскатного стана на более мощный. Такие сжатые сроки по тем временам были рекордными, и это послужило началом замены всех устаревших электроприводов главных приводов. Превлеу еще один пример эффекта реконструкции. За годы десятилетней пятилетки простои на этом стане не превысили ни одного часа (при допустимой норме 40 часов). Очень высоким результатом достигнут и плановый выверенный ремонт новой техники, и новым отношением людей к труду, успешному завершению большого комплексного программы. Был выполнен, например, немалый объем монтажных и наладочных работ по вводу в действие турбинного преобразователя, который заменил устаревший мотор-генератор стана «140» № 3. В обновленном машинном зале стало исправно работать. Прокатчики были приятно удивлены, когда узнали, что все готово, что можно включать прокатные двигатели и начинать работу.

В 1978 году нашему коллективу передано электрооборудование главного привода стана «140» № 3 в четвертом цехе. С первых же дней его эксплуатации началась большая работа по улучшению надежности агрегата, экономного расхода энергии, замены устаревшего оборудования, которое было введено в строй еще в 1942 году. Это задание стало серьезным испытанием для коллектива. Пришлось немало потрудиться для того, чтобы успешно завершить большую комплексную программу. Был выполнен, например, немалый объем монтажных и наладочных работ по вводу в действие турбинного преобразователя, который заменил устаревший мотор-генератор стана «140» № 3.

«В обновленном машинном зале стало исправно работать. Прокатчики были приятно удивлены, когда узнали, что все готово, что можно включать прокатные двигатели и начинать работу. Как включить? — пришли в недоумение некоторые рабочие, — ведь в машинном зале ничего не крутится... С этого момента ничего «крутиться» и не будет. И это позволит сэкономить миллионы киловатт-часов, обеспечит надежную работу приводов, улучшит условия труда. Ведь ваш стан переведен теперь на новую технику, — ответил цеховиком один из опынейших электромонтеров участка А. А. Мирошина. Успехи коллектива были невозможны без таких замечательных специалистов своего дела, как кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. М. Скатины, ударники девяти и десятилетки А. Б. Ерофеев, В. М. Зайцев, неоднократно победители социалистического соревнования по итогам года А. И. Везденжих, П. М. Сесин, В. Е. Иванов, Л. М. Петанов, Н. Ф. Поздняков, наладчики Н. Н. Никитин, В. Н. Крашенинников и многие другие. Благодаря их усилиям успешно выполнены социалистические обязательства и остальные товарищам, а коллективу в десятой пятилетке пришло в голову включить в свое звание имени 60-летия Октября.

Ю. КАЙГОРОДЦЕВ, старший мастер участка главных приводов.

вят почти 102 млрд. рублей. Это только по госбюджету. А вместе с затратами предприятий, колхозов, потребительской кооперации, общественных организаций из собственных фондов — 127 млрд. против 58 млрд. в 1970 году.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ БЕЗ СПАДОВ

В списке социальных индикаторов, характеризующих «качество жизни», западные эксперты вынесли вперед такие: 1) здоровье, 2) образование и развитие личности, 3) занятость.

Начнем с показателя № 1. Известна максима: «Девять десятых нашего счастья зависят от здоровья». Фактически гарантия бесплатного и общедоступного медицинского обслуживания становится все надежней. У нас на 10 тыс. жителей приходится уже 38 врачей (в США, Англии, Японии — менее 25) против 27 в 1970 году, 125 больничных коек против 109 десять лет назад. Особое внимание уделяется профилактике заболеваний, охране труда. Производственный травматизм в стране (один из самых низких в мире) за те же десять лет снизился на треть.

Проектом Основных направлений предусмотрено всестороннее совершенствование системы здравоохранения. Увеличить, например, за пятилетку общее число

больничных коек в СССР на 8—10 процентов, выпустить продукции медицинской промышленности на 40 процентов.

Разумеется, реальность планов подкрепляется расширением материальной базы. Так, по бюджету на 1981 год расходы на здравоохранение и физическую культуру составят почти 15 млрд. рублей против 14 млрд. в 1980 г. На государственное социальное обеспечение (а оно тесно связано с охраной здоровья) выделяется около 46 млрд. рублей против 43 млрд. в 1980 году.

Важное место отводит проект и системе образования. Новый учебный год в стране начался почти 100

млн. человек. Занимаются в школах, техникумах, вузах, овладевают новыми профессиями, повышают квалификацию почти 37 процентов населения против 24 процентов в 1940 году. Доля эта, судя по всему, будет расти и далее.

В одиннадцатой пятилетке высшее и среднее специальное образование получают примерно 10 млн. человек — столько же, сколько за предыдущую. При этом важное значение приобретает качественный рост, он особенно необходим в связи с тем, что приток молодежи в народное хозяйство уменьшился. Переориентация с экстенсивного развития на все-

Как сделать, чтобы демографический спад не помешал росту экономики и подъему благосостояния? Задачи юны: еще энергичней повышать производительность труда дальнейшей механизацией, автоматизацией, научной организацией, совершенствованием управления, планирования на всех уровнях. На этом также акцентирует внимание проект Основных направлений. Чтобы преодолеть нехватку людей в ряде регионов и отраслей, предстоит улучшить в комплексе системы образования, профориентации, трудоустройства, условия работы, быта, отдыха.

Лев БОБРОВ, обозреватель АПН.

О НАШЕМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

Письма читателей газеты «Под знаменем Ленина»

- КОГДА РЯДОМ НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ
ДИПЛОМ КОНДИТЕРА ЛЮБОВОЙ
ЗАБОТИТСЯ О ВETERANAX СТРАНЫ
В ЦЕХ С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ
НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ В КЛАССАХ

СУДЬБЫ СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ

Цель моего письма — рассказать о хороших людях, которые дали нам путевку в жизнь. Прошли годы, но след, оставленный ими в судьбах моей и товарищей, неизгладим.

Шел военный 1943 год. Все старшие братья на фронте, но их тракторы не стояли: мальчишки пахали, севали, поднимали зябь, несмотря на нехватку запчастей, горючего. Руководил механизаторами Андрей Ильич Семухин.

Помнится случай: отпахав ночь, мы в ожидании заправки уснули возле трактора. Вдруг кто-то нас осторожно трясет за плечи. Проснулись, увидели Андрея Ильича, который вернул на лошади приехал в Елани, где мы работали, справился, как мы тут.

Беспокоился, чтобы мы были сыты, одеты. И глаза на ты, как он заботился о деле, об урожае, мы учились отношению к работе. Потом мы тоже ушли на фронт, но и там не забывали этого замечательного человека. В 1953 году я снова встретился со своими старыми машинами, но уже в Биткине. Парк пополнялся новыми дизельными тракторами, освоить которые

4—10 классов, на здание школы поставлена молниезащита, смонтировано оборудование лингафонного кабинета. В цехах рудоуправления были изготовлены детали классных досок новой конструкции. Эту работу возглавил секретарь партбюро рудоуправления П. П. Юхновец. Монтируют доки родители учащихся В. Н. Егарин, К. В. Дашкевич, М. Ф. Хазиев, Н. Ф. Поздняков, Л. М. Аксенов и многие другие.

ПОМОЩЬ РОДИТЕЛИ — ШКОЛЕ

Внешнему учебном году достроены, оборудованы и сданы в эксплуатацию новые школьные мастерские для занятий по трудовому обучению мальчиш

мне помогли опытные механизаторы. Возглавлял колхоз гвардии капитан запаса Потап Никитич Федоров. Как он работал с людьми! Он умел в каждое дело вложить глубокую идею, и люди работали азартно. Наши машины не стояли ни днем, ни ночью, и бригада держала первенство. Председатель во всем был примером: вставал с петухами, а уходил с полей последним. Он был требователен и трудолюбив, но всегда понимал человека.

Много лет прошло с той поры, но все то, что я получил хорошего от этих людей, стараюсь сберечь и передать другим. И когда сейчас я вижу в работающей рядом со мной добрейшей душой, радостью, механизаторами Андрей Ильич Семухин.

И. СОСАНКОВ. На снимке: Р. И. Петрова. Фото Н. Бульгина.

ТРУД ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Коллектив кондитерского цеха хлебокомбината завершил десятую пятилетку значительно раньше срока. Член этого коллектива Т. Н. Лобова — один из лучших кондитеров области.

В Свердловске на бискуитной фабрике проходил областной конкурс, в котором принимали участие кондитеры Свердловска, Камышанского, Нижнего Тагила, Первоуральска, Серова, Асбеста, Невьянска и Карпинска. 14 участников оспаривали первенство. Работница Первоуральского хлебокомбината Тамара Николаевна Лобова в упорной борьбе заняла второе место.

По условиям конкурса надо было испечь торт «Молочный».

ОТДЫХ ЗАРЯД БОДРОСТИ

Плодотворно трудятся металлурги девятого цеха Новотрубного завода в нанун XXVI съезде КПСС. Ушедший год был ознаменован яркими событиями в коллективе: выпущена миллионная тонна труб, котельным трубам присвоен государственный Знак качества. Деля коллектива радуют и потому, что в цехе продумана организация отдыха рабочих.

Цеховой комитет профсоюз, возглавляет молодой Ю. Ф. Онщенко, постоянно заботится о здоровье трудящихся. Регулярно про-



розко». Также каждый участник должен был изготовить торт по образцу и по своему замыслу. Тамара Лобова успешно справилась с задачей. Т. Н. Лобова — коммунистка, ударница коммунистического труда, работает над изготовлением тортов на заказ для свадеб и юбилейных торжеств. За участие в конкурсе она награждена почетной грамотой, дипломом победителя, дипломом «Мастер-золотые руки», денежной премией, ей вручен подарок.

М. СУДИНИН, г.ручник. Фото автора.

ПРАВА Надежная гарантия

Некоторые непрошенные законские «радетели» о правах советских людей утверждают, что в СССР ущемляют права человека. Сейчас это у них модно, но, знаете, старо и дивно. Я уже 14 лет пенсионер, когда-то жил в Первоуральске, четвертый год живу в интернате, безбедно, в достатке, о чем и хочу рассказать землякам.

Очень уж наглядно подлинность наших прав, которые Конституция СССР закрепила на века. Невольно встает яркий образ создателя нашей партии В. И. Ленина, который еще в начале тяжелейшего 1918 года подписал декрет Советской власти о создании в стране действенной системы социального обеспечения. Старость наша обеспечена.

Живем под постоянным наблюдением врачей. Интернат расположен в живописной местности Подмосковья, на берегу прекрасной реки Вязьмы, рядом с основным бором. В нашем клубе проводятся киносеансы, концерты, на каждом этаже телевизоры (а этажей у нас 20), в каждой комнате радио, много газет и журналов, библиотека на 10 тысяч томов, едим на экскурсиях в Москву и в города области, на ВДНХ, в цирк.

Чистота в интернате безукоризненна. Медсестры, нянечки относятся к нам сердечно. Насколько это не похоже на положение престарелых и инвалидов даже в богатейшей стране капиталистического запада — США! В одном из журналов «Социальное обеспечение» приведены свидетельства самих американцев. У них в приходах для престарелых и инвалидов в

людям относятся, как в арестантам, их бьют, скверно кормят, пенсии полностью отбирают, лечат препаратами, от которых люди тухлеют. Вот западным буржуазцам и надо учесть эти «права».

Словами не выразишь глубочайшей благодарности нашей партии и правительству за заботу о нас, стариках и инвалидах, за обеспечение нам высоких прав.

Передовиками, застрельщиками всех наших трудовых и патриотических дел выступают коммунисты интерната. Их немало, это замечательные люди, например, Мария Яковлевна Грушина. Она 30 лет трудилась прядильщицей в Куровском меланжевом объединении. В войну в неравобое время трудилась в госпитале, там была и допором. Без отрыва от производства окончила техникум. Тяжелый недуг пошел за собой инвалидность. Но в интернате коммунистка вышла за парторботу. Она — член партбюро, возглавляет культурно-массовый сектор. На общественных началах заведует красным уготком, библиотекой, помогает почти все время доставлять письма, газеты. Человек она общительный, отзывчивый. Любит ее наши люди. Василий Федорович Балсов, член партии с 1941 года, умеет подчать людей на доброе дело. По его инициативе мы собрали в фонд героического Вьетнама 512 рублей.

Из тысячного коллектива интерната 600 человек постоянно работают в лечебно-производственных мастерских, которые выпускают швейные и вязальные изделия, картонаж для упаковки товаров. И во всех делах в авангарде коммунисты.

в. КИСЕЛЕВ, ветеран войны. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 7 января 1981 г., № 4

Идут школьные каникулы

НЕ ГАСНУТ ОГНИ ТАНЦУЕТ АЙБОЛИТ

Продолжается череда веселых новогодних утренников возле двух елок, установленных во Дворце культуры и техники Новоуральского завода: ежедневно каждая из них зажигает свои огни трижды, принимая новые группы ребят. Такие праздники идут с 29 декабря. Каждый день возле елок веселятся, смотрят праздничные представления 2100 малышей и школьников пионерского возраста.

Здесь уже побывали ребята из школ № 1, 2, 4, 7, 8, 10, 21, 32, а также из Оренбуржья, Казахстана, Узбекистана, которые проводят каникулы в Свердловске по путевкам бюро международного молодежного туризма «Слушник».

В роли дворовых Дедов-Морозов нынче выступают слесарь цеха № 14 Новоуральского завода В. И. Кодачиков и термист цеха № 5 М. М. Пискунов.

В балетном зале Дворца, где установлена елка для пионерии, все эти дни играет духовой оркестр девочек «Серебряные трубы», которым дирижирует староста оркестра, ученица школы № 1 Надя Пименова.

А. ПЕТРОВ.

На снимках: хоровод вокруг елки; Дед-Мороз со своими помощниками.

Фото Е. Фролова.

Как только наступили каникулы, 28 детей работников железнодорожной станции Первоуральск съездили в свердловский театр оперы и балета, где посмотрели балет «Айболит».

Ребята были довольны, делились впечатлениями о спектакле с дежурной по пульту управления Галиной Мустафиной и товарной кассиром Г. Н. Шербаковой, которые сопровождали их в поездке.

В. КАЗИМИРОВА,
слушатель
школы рабкоров.

НА ПРОГУЛКУ С ШЕФАМИ

Пожалуй, самое интересное мероприятие, которое состоялось в нашей школе, — это лыжная прогулка в парк культуры и отдыха. В этот день на лыжи встали ученики, учителя, родители и шефы — работники цеха № 4 Новоуральского завода.

В парке прошли соревнования. Были и победители, но главное то, что всем было весело, все получили хороший заряд бодрости.

Г. ХЛЕБНИКОВ,
директор школы № 6.

ЭТО ИНТЕРЕСНО «РУССКИЕ» УЛИЦЫ РИМА

Три тысячи улиц, площадей, проездов, переулков и набережных насчитывается в столице Италии. Ориентироваться в них затруднительно не только приезжающим гостям и туристам из других стран, но и коренным жителям Рима, где сейчас проживает около 3 миллионов человек. Для того, чтобы облегчить передвижение по Вечному городу, римское издательство «СЕАТ» выпустило алфавитный указатель всех магистралей города. Книга снабжена иллюстрациями и картами-схемами всех районов Рима по состоянию на 1980 год.

Примечательно, что в названиях римских улиц запечатлены имена двух великих деятелей культуры России. В римском районе ЭУР имеется улица Гоголя, названная в честь автора «Мертвых душ» и «Ревизора», который некоторое время жил в Вечном городе и потом написал повесть «Рим». В этом же квартале столицы Италии есть бульвар Льва Толстого.

В Риме есть еще несколько улиц, площадей и бульваров, названия которых связаны с нашей страной, включая улицу имени Советского Союза, площадь Литвы, улицы Кавказских и Уральских гор.

Д. СТЕПАНЧЕНКО.
(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ!

8 января в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новоуральского завода состоится очередное занятие факультета народных контролеров.

Городской комитет народного контроля.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА». Сеансы: 9, 12, 15 часов. «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ». Сеансы: 17-15, 19, 21 час.

Клуб филиала Новоуральского завода. «ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трумпоселка. «ДОБРЯКИ». Сеансы: 18, 20 часов.

11 января во Дворце культуры строителей выступает лауреат международного и всесоюзных конкурсов Государственный Волжский народный хор. Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца культуры строителей с 15 до 18 часов 30 минут.

Книжный магазин в п. Билимбай производит подписку на следующие издания:

«МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДИАЛЕКТИКА» в 5 томах. Настоящее издание предпринимается в нашей стране впервые и выходит под общей редакцией академика Ф. В. Константинова и профессора В. Г. Марахова.

Цель исследования — систематическое изложение теории материалистической диалектики на основе обобщения современных достижений марксистско-ленинской философии и конкретных наук. На основе анализа истории мышления и практики диалектика рассматривается как теория развития.

Издание рассчитано на философов и ученых других специальностей, а также студентов, преподавателей, участников методологических семинаров.

Издательство «Мысль» в 1981-1984 г.г. предпринимает выпуски серии «СОВРЕМЕННЫЙ МОНОПОЛИСТИЧЕСКИЙ КАПИТАЛИЗМ» в 8 книгах.

На основе новейшего материала в книгах серии дается анализ основных изменений, происшедших в последнее десятилетие в экономической и политической жизни промышленно-развитых капиталистических стран — США, Японии, Великобритании, Франции, ФРГ, Италии, Австрии, Канады и малых стран Западной Европы. Каждая из книг является комплексным исследованием, характеризующим место данной страны в современном мире, состояние производительных сил, структуру монополистического капитала.

Издание рассчитано на преподавателей, студентов высших учебных заведений, лекторов и пропагандистов.

Просим посетить магазин и оформить подписку.

Первоуральское грузовое автотранспортное предприятие проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия в период обучения 42 рубля 86 копеек. За справками обращаться в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия или в бюро по трудоустройству, ул. 1 Мая, 10.

Комитет ДОСААФ треста Уралтяжтрубстрой проводит дополнительный набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Запись проводится по адресу: ул. Прокатчиков, 2, автобусы № 11 и 13, остановка СГПУ-7.

СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ

Страхование животных в хозяйствах граждан проводится в двух формах — обязательной и добровольной. В связи с повышением закупочных цен на овец и коз с 1 января 1979 года установлена страховая сумма по их обязательному страхованию в размере 20 рублей. Страховой взнос составляет 50 копеек, а по добровольному эта сумма составляет 30 рублей. Страховой взнос взимается в размере 75 коп.



Страховое возмещение выплачивается в случае гибели животного от пожара, взрыва, удара молнии, действия электрического тока, солнечного или теплового удара, наводнения, обвала, бури, урагана, бурана, града, замерзания, удушья, нападения зверей, внезапного отравления ядовитыми травами или веществами, укуса змей, а также когда животное утонуло, попало под средство транспорта или погибло от других травматических повреждений.

Страхование животных проводится также на случай вынужденного убоя, если он произведен по указанию ветеринарного специалиста или депутата сельского Совета, когда с животным произошел несчастный случай.

Договор добровольного страхования животных заключается на один год.

По этому виду страхования выплаты в виде страхового возмещения за павших животных за прошлый год по г. Первоуральску составили несколько тысяч рублей.

Например, инспекция Госстраха выплатила страховое возмещение Леониду Ивановичу Травину, проживающему в Талице, за павшую корову в сумме 400 рублей, при этом платеж составлял всего лишь 8 рублей, а вот Геннадию Ивановичу Бажукову из Кузино за павшую корову возмещено только 200 рублей, то есть он недополучил еще 200 рублей, так как не имел договора по добровольному виду страхования. Николаю Александровичу Зырянову из п. Прогресс за корову, которая была сбита поездом, выплата составила 400 рублей, Николаю Павловичу Чижову из д. Коновалово при аналогичных обстоятельствах выплата составила также 400 рублей. Ольга Ивановна Смоленцева из д. Трека получила за павшую овцу 50 рублей, а вот З. П. Грудинной из Новоуральска за козу выплачено только 20 рублей, так как не было договора по добровольному страхованию.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Учкудуке Бухарской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 53-б, кв. 45.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ

на постоянную работу требуются ученики-наборщики, ученики-печатники, подсобные рабочие. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Первоуральский горпищеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров, домохозяек и учащихся старших классов на полный и неполный рабочий день. Оплата труда сдельная.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 35, прокатчиков смены «Д» цеха № 5, металлографической лаборатории при цехе № 10 Новоуральского завода, друзей, родных, знакомых, соседей, лично Е. Овчинникову, О. А. Юношеву, И. Борисову, А. Репьяк, семью Гордеевых, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах нашего горячо любимого сына и брата Сергея Тимофеевича Манастырного.

Родные покойного,

Сердечно благодарим коллективы цеха № 5 Новоуральского завода, аптеки № 70, кафе «Турист», родных, знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимой мамы, бабушки Веры Александровны Скриповой

Дети, внуки покойной,

Сердечно благодарим коллектив хлебокомбината, учащихся школы № 21, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Юрия Федоровича Демина, Родственники покойного,

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации и коллектив трудящихся трубопрокатного цеха № 8 Новоуральского завода выражают глубокое соболезнование старшему мастеру Цепелеву Виктору Ильичу по поводу смерти матери

ЦЕПЕЛЕВОЙ
Марии Антиповны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации школы № 10 выражают глубокое соболезнование Ездаковой Маргарите Степановне по поводу смерти ее матери

ШАБУРОВОЙ
Александры Нинифоровны.

Спортивный клуб «Уральский трубник» выражает искреннее соболезнование директору стадиона Новоуральского завода Денисову Борису Федоровичу по поводу смерти его отца

ДЕНИСОВА
Федора Кондратьевича.

Коллектив управления капитального строительства Новоуральского завода глубоко скорбит о преждевременной смерти старшего электрика цеха № 8

ПОНОМАРЕВА
Владимира Андреевича
и выражает соболезнование семье покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-58.